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Exercice 1 :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

On souhaite étudier le comportement de deux piles (E1, R1) et (E2, R2) en fonction des valeurs des 

résistances internes (R1, R2) et de leurs forces électromotrices (E1, E2). 

 

1. Exprimer la loi des nœuds au nœud A 

2. En déduire L’expression  de VA 

3. On suppose que RU peut varier de 0 à ∞. Calculer les valeurs de VA quand RU = 0 et quand  

RU= ∞ 

On suppose E2 > E1,  

4. Donner le sens du courant I2 , quel est le comportement de la Pile 2 (générateur ou récepteur) ? 

5. Déterminer le sens du courant I1 et le comportement de la Pile 1 (générateur ou récepteur) en 

fonction du signe de E1-VA 

 

Exercice 2 

 

Calculer I par les différentes méthodes étudiées : 

 

1) Par le théorème de Superposition. 

2) Par le théorème de Thévenin 

3) Par le théorème de Norton 
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Exercice 3  

 

Soit le circuit ci dessous 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) Calculer Rth 

2) Calculer Va en fonction de E 

3) Calculer Vb en fonction de E 

4) Donner le modèle équivalent de Thevenin 

 

 

Exercice 4 
 

Soit le circuit ci-dessous alimenté par une tension sinusoïdale Ve(t) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) Calculer vs en fonction de la tension Ve(t) et des éléments du circuit. En déduire la valeur du 

courant iL dans la bobine. 

2) Calculer l’expression de iR en fonction de Ve(t) et des éléments du circuit. 

3)  En appliquant le théorème des diviseurs de courant, retrouver l’expression de IL. 
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Exercice 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1°)Déterminer l’amplitude, la période, la fréquence et la pulsation des 2 sinusoïdes VA(t) et VB(t).  
Présenter les résultats sous forme d’un tableau de valeurs en précisant les unités. 
VB est-elle en avance ou en retard sur VA ? 
 
2°)On représente respectivement VA(t) et VB(t) sous la forme : 
 

VA(t) = a sin(t) et VB(t) = b sin(t + . Préciser la valeur de (en degrés)  
 
3°) Donner la représentation complexe vA(t) et vB(t) de, respectivement : VA(t) et VB(t). 
 

 

 
 

Exercice 6 
 

Un dipôle linéaire élémentaire est traversé par un courant d’intensité i(t)=1,42.sin (100πt+π/2), lorsqu’il 

est soumis à une tension u(t)=17,8.sin 100πt. 

 

1. Calculer les valeurs efficaces de i(t) et de u(t) 

2. Calculer leur fréquence 

3. Quel est le déphasage de la tension u(t) par rapport à i(t) 

4. Ce dipôle est-il une résistance ? une inductance pure ? ou un condensateur ? Justifier la réponse. 

5. Calculer l’impédance Z. 

6. Calculer la valeur de la grandeur caractéristique du dipôle identifié : R, L ou C. 
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Exercice 7 

 

Soit le circuit ci-dessous où e(t) est une source de tension sinusoïdale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Soit e et Vs les grandeurs complexes associées à e(t) et Vs(t) 

 

e (t)=E0 sin (wt) 

 

1) Calculer Vs en fonction de la tension e et des éléments du circuit. 

2) Calculer l’expression du courant dans la résistance R0.  

3) En appliquant le théorème des diviseurs de courant, donner l’expression du courant dans le 

condensateur.   
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Exercice 8 
 
 

 
Vin est une source de tension sinusoïdale de période T=1ms. Vin(t)= 5sin ωt.  
 
 
 

1) Calculer le module de l’impédance complexe du condensateur C1à la fréquence de la tension Vin. Comparer 

cette valeur à celle de la résistance R3. 

2) Calculer la composante continue de la tension Vout pour cela on « éteindra » la source sinusoïdale. 

3) Calculer l’amplitude de la composante sinusoïdale de Vout, pour cela on « éteindra » la composante continue. 

Justifier les éventuelles approximations. 

4) Représenter Vin(t) et Vout(t) en fonction du temps. Existe-t-il un déphasage entre ces deux tensions ?. 

 

 

 

Exercice 9 

 

Soit le circuit de la figure ci-dessous. 

 

 
 

Le dipôle est alimenté par la tension Vin(t)= U√2 sinωt. 



1) Quelle relation doit-il exister entre R, L, C et ω pour que le dipôle soit équivalent à une 

résistance ? 

2) On donne R=100Ω, C=33,33μF et ω=400rad.s-1. Calculer la valeur de l’inductance L 

3) Le circuit étant alimenté par une tension de valeur efficace U=180V, calculer la valeur efficace du 

courant I. 

4) Calculer les valeurs efficaces de UAB et de UBD. 

5) Calculer la valeur efficace du courant circulant dans R1 et celui circulant dans C1 

 

 

Exercice 10 

 

 

 
 

 

Soit le circuit de la figure ci-dessus, on souhaite calculer la valeur du composant entre les points C et E. 

Les numéros indiqués sur la figure sont les coefficients multiplicatifs. 

 

1) Le montage est composé uniquement de résistance . Le numéro 1 correspond à R, le numéro 2 à 

2R. Calculer la résistance équivalent en C et E . 

2) Le montage est maintenant constitué uniquement de bobine. Le numéro 1 correspond à L, le 

numéro 2 à 2L. 

3) Le montage est mainteant constitué uniquement de cpondensateur. Le muméro correspond à C et 

le numéro 2 à 2C. 
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Exercice 11  
 

 

 

 
 

 

 

1°) Déterminer la période T, la fréquence f et la pulsation ω  du signal représenté. 

2°) Cette tension peut s’exprimer sous la forme : 

V(t) = Vo  + v(t) avec v(t) = A sin (ω t  + φ). 

 Déterminer Vo, A et φ  (en degré et en radian). 

3°) Représenter sur la figure V1(t) = Vo +  A sin (ω t  + φ + φ/2) 

4°)  Représenter sur la figure V2(t) = Vo +  A sin (ω t  + φ - φ/2) 
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